ЗАДАЧИ ДЛЯ ПОДГОТОВКИ К ЭКЗАМЕНУ ПО ГЕОМЕТРИИ.


11 КЛАСС С УГЛУБЛЕННЫМ ИЗУЧЕНИЕМ МАТЕМАТИКИ.





1. Найдите двугранный угол при ребре основания пирамиды, если плоскость, проведенная через это ребро, делит пополам этот двугранный угол и площадь боковой поверхности пирамиды.                                                                                                        [45(]


2. Объем треугольной призмы АВСА1В1С1 равен V, а длина бокового ребра равна а. На прямой АА1 выбраны точки M и N так, что |MN| = b. Найдите объем пятигранника MNВ1ВСС1.                                                                                                                    [� EMBED Equation.2  ���]


3. Найдите боковое ребро правильной четырехугольной усеченной пирамиды, если длины ребер ее оснований равны а и b, и известно, что в данную пирамиду можно вписать шар.                                                                                                               [� EMBED Equation.2  ���]


4. Вершины В и С правильного треугольника АВС лежат на окружности верхнего основания цилиндра, а вершина А – на окружности нижнего основания. Высота треугольника АВС, проведенная из вершины А, составляет с плоскостью основания цилиндра угол ( . Найдите отношение площади данного треугольника к площади боковой поверхности цилиндра.                                                                                 [� EMBED Equation.2  ���]


5. В конусе, радиус основания которого равен 8, а высота – 6, через образующие РА и РС боковой поверхности проведено сечение, являющееся правильным треугольником. Точка А – середина дуги ВС основания конуса. Найдите расстояние от точки С до плоскости МАВ.                                                                                                                                  [� EMBED Equation.2  ���]


6. В усеченный конус вписана сфера, а в эту сферу вписан конус таким образом, что окружность его основания является линией пересечения сферы с боковой поверхностью усеченного конуса. Вершина конуса совпадает с центром большего основания усеченного конуса. Найдите отношение объемов конуса и усеченного конуса, если образующая боковой поверхности усеченного конуса образует с плоскостью его основания угол 60(. 


[� EMBED Equation.2  ���]


7. Шар касается всех ребер правильной треугольной пирамиды. Найдите отношение радиуса шара к стороне основания пирамиды, если плоский угол при вершине пирамиды равен 90(.                                                                                                                        [1 – � EMBED Equation.2  ���]


8. В треугольной пирамиде две грани – равнобедренные прямоугольные треугольники, имеющие общую гипотенузу. Угол между этими гранями равен (. Найдите двугранные углы, ребрами которых являются катеты этих треугольников.                     [arctg(� EMBED Equation.2  ���]


9. Точка М, лежащая на сфере x2 + y2 + z2 = 8, имеет положительные, равные между собой координаты. Найдите длину кратчайшего пути от точки М до точки А(� EMBED Equation.2  ���; 1; –1) по поверхности сферы.                                                                                                       [� EMBED Equation.2  ���]


10. Дан правильный тетраэдр ABCD с ребром а. О – центр треугольника АВС, точка Р лежит на ребре BD, а точка L – на ребре АС, причем |ВР| : |РD| = 2 : 1, |AL| : |LC| = 1 : 2. Найдите � EMBED Equation.2  ���.                                                                                                                 [� EMBED Equation.2  ���]


11. Найдите угол и расстояние между скрещивающимися ребрами полуправильного тетраэдра, имеющими длину 14, если длины остальных ребер равны 13 и 15. 


[� EMBED Equation.2  ���]


12. Через вершину М треугольной пирамиды MABC и точки K и N, лежащие на ребрах АВ и ВС соответственно, такие, что |AK| : |KB| = |CN| : |NB| = 3, проведено сечение, площадью 27 см2. Найдите площадь сечения данной пирамиды плоскостью, симметричной (MKN) относительно середины ребра ВС.                                            [17 см2]


13. Ребро правильного октаэдра MABCDN равно а. Диагональ октаэдра АС разделена точками K и F так, что |AK| : |KF| : |FC| = 1 : 4 : 1. Найдите сумму длин всех общих линий поверхности октаэдра и сферы с диаметром KF.                                                       [� EMBED Equation.2  ���]


14. Основания равнобокой трапеции имеют длины 8 и 4. При вращении этой трапеции вокруг боковой стороны и вокруг большего основания получаются равновеликие тела. Найдите боковую сторону трапеции.                                                                                      [7]


15. Боковое ребро правильной треугольной пирамиды составляет с плоскостью ее основания угол (, меньший 45(. Найдите угол наклона плоскости, проходящей через ребро основания и центр шара, описанного около пирамиды, к плоскости основания пирамиды.                                                                                                             [arctg (2ctg2()]


16. В полушар вписан цилиндр наибольшего объема. Найдите отношение объема этого цилиндра к объему полушара.                                                                                             [� EMBED Equation.2  ���]


17. Около куба ABCDA1B1C1D1 описан шар радиуса R. Найдите площадь сечения шара плоскостью ACK, если D – середина отрезка D1К.                                                         [� EMBED Equation.2  ���]


18. Основание пирамиды DABC – равнобедренный треугольник АВС (АВ = АС). Ребро DA перпендикулярно плоскости основания, а его длина в два раза меньше длины ребра ВС. Основание прямого кругового конуса вписано в грань DBC, а его вершина лежит в плоскости АВС. Найдите отношение объема конуса к объему пирамиды, если ребро BD образует с плоскостью АВС угол 30(.                                                                               [� EMBED Equation.2  ���]


19. Найдите угол между прямыми АВ и КС и расстояние между ними, если А(3; 0; 0), В(0; 0; 4), С (0; 2; 0), К(1; 0; 2).                                                                                      [arccos� EMBED Equation.2  ���]


20. Дан прямоугольный параллелепипед ABCDA1B1C1D1, ребра которого имеют длины � EMBED Equation.2  ���; � EMBED Equation.2  ���; � EMBED Equation.2  ���. Вектор � EMBED Equation.2  ���, имеющий длину x, образует равные углы с векторами � EMBED Equation.2  ���. Найдите объем пересечения данного параллелепипеда и его образа при параллельном переносе на вектор � EMBED Equation.2  ��� и укажите допустимые значения x.


[� EMBED Equation.2  ���]


21. Основанием призмы ABCA1B1C1 служит правильный треугольник АВС. Ребро АА1 перпендикулярно ребру ВС и составляет угол 60( с плоскостью АВС. Найдите сторону основания призмы, если известно, что в призму вписан шар радиуса r =� EMBED Equation.2  ���               [6]


22. В данный конус помещены три равных цилиндра, касающихся друг друга по образующим боковой поверхности. Нижние основания цилиндров лежат на основании конуса, а верхние – в плоскости, параллельной основанию. Найдите отношение высоты каждого из цилиндров к высоте конуса, если сумма объемов цилиндров – наибольшая. 


[� EMBED Equation.2  ���]
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